

“精美的石头会唱歌”

——走近信阳市非物质文化遗产传承人陈孝林

本报记者 马保群



陈孝林作品 本报记者 马保群 摄

“精美的石头会唱歌。传承和创新石画艺术,把画和石头本身特质相结合,运用精巧的设计和绘画制作,既保留了石头的自然美感,又赋予了石头新的生命,让普通的石头‘活’起来!”昨日,谈起石画艺

术,信阳市非物质文化遗产传承人陈孝林自豪地说道。

走进孝林手绘石画工作室,映入眼帘的是色彩斑斓、形态各异的石头画作品,栩栩如生的飞禽走兽、活灵活现的花鸟鱼虫、清新自然的山水林木纷纷跃然“石”上,散发出独特的艺术魅力,彰显着浓郁的民间手工特色,让人一见便心生爱慕,给人返璞归真的感觉。

“以石当纸,点石成画,石画艺术‘因形造物、随物赋形’的特点,让我感受到了民间工艺的魅力和中华民族文化的独特内涵。”陈孝林说道,儿时就对绘画情有独钟,虽然没有接受过专业的美术学习,可这并不妨碍她对艺术的热爱与探索。2005年从网上了解到石画艺术,当时就着了迷,萌生了进行石画创作的想法。说干就干,自己把捡来的石头清洗干净,买来适合在石头上作画的丙烯颜料,开启了“石头上的梦想”。

万事开头难,在石头上作画,并非易事。陈孝林由于对石头的

起形、画面的色彩和饱和度、明暗度等缺乏经验,便虚心请教一些比较有经验的石画艺术家。经过反复摸索和练习,陈孝林熟练掌握了绘画技巧,渐渐地,她笔下的石头,有了神采语言、有了性格灵魂,如同“活”了一般。

如今,陈孝林拥有了自己的工作室,带了徒弟,还尝试在文化展、学校、社区等地方宣传推广石头画,让非遗技艺在现代社会中得到更好传承。

“以石言志,以画传情,我将用手中的画笔去记录信阳的传统文、风土人情及日新月异的变化,让石与画完美融合,让更多人从石画作品里了解、认识信阳,为家乡的宣传贡献自己绵薄之力。”陈孝林动情地说。



气温一路回升 “一九”不太较真儿

本报记者 张方志

上周六,我们迎来了二十四节气中的第22个节气——冬至,这也意味着一年中最寒冷的季节从此拉开帷幕。同时,“数九”也正式开始:“一九二九不出手,三九四九冰上走,五九六九沿河看柳,七九河开,八九雁来,九九加一九,耕牛遍地走。”

不过,冰冻三尺非一日之寒,即便“一九”已然开始,但是本周我市气温将一路回升,周最高气温又将回到两位数。

回顾上周,我市晴朗有余,全市国家站无有效降水,较去年同期更是偏少了18.3%。气温上,虽然高姿态开始,但是后期回落明显,最高温度从15℃一下子降到了4℃,全市国家站平均气温较常年同期偏低1.1℃。

气温较同期偏低,少不了冬至之后气温继续下降的因素。新官上任三把火,冬至一到三天寒。上周六冬至当天,我市气温明显“萎靡不振”,最高气温只有5℃,空气中寒意十足。而至昨日,虽然太阳公公一大早很是“兴高采烈”,但随后形同摆设,并最终隐匿不见,气温的底线再次下探,中心城区最高气温只有4℃左右,傍晚之后寒气逼人。

倘若照此发展,“数九寒天”便真正来临。不过,出人意料的是,“一九”尚未较真儿,三天寒之后,我市气温将一路回升。据市气象局发布的天气预报显示,本周我市天气将继续以晴到多云为主,最高气温逐渐向两位数靠近,周最高气温有望攀至12℃左右。

如此温度自然难与“数九寒天”相匹配,但是毕竟一年中最寒冷的时节已经开启,早晚寒意愈发明显,零摄氏度以下的气温将成为常客,不得不防。



近年来,淮滨县公安局围绕上级公安机关的部署要求,着力构建新型警务运行模式,创新刑事技术手段,强力推进命积案攻坚,全力缉捕逃犯,成绩不菲。12月18日下午,淮滨县政府有关领导带队在台头高速出站口迎接“1989.10.05”命案专案组民警凯旋,这场35年的追捕在淮滨公安几代刑侦民警的接续奋斗下画上了圆满句号。
余乐乐 摄

饱了口福 暖了人心

羊山新区龙飞山街道天明社区开展情满冬至主题党日活动

本报讯(记者 张方志)“人间小团圆,冬至大如年”。为进一步发挥党建引领作用,传承中华优秀传统文化,12月21日上午,羊山新区龙飞山街道天明社区党支部携手河南善济律师事务所党支部在辖区叁号公馆小区开展情满冬至“热乎的饺子 温暖的心”主题党日活动。

本次活动邀请了叁号公馆小区居民与两个党支部党员、入党积极分子共同参与,开展了一场别开生面的包饺子比赛,将中国

传统冬至吃饺子的习俗与党组织的主题党日活动巧妙结合。

上午10时,活动准时开始。活动现场,参加包饺子比赛的居民们热情高涨,大家纷纷挽起袖子,在限定时间内,竞相展示自己包饺子的技艺,包起各式各样的饺子,欢声笑语,热闹非凡。

包饺子比赛的同时,河南善济律师事务所还在活动现场开展免费的法律咨询服务,为在场的群众解答法律疑问。

经过激烈的角逐,比赛最终

通过饺子的数量和质量评选出了一、二、三等奖,颁奖嘉宾为获奖选手现场颁发了奖励,并且为所有参赛居民送上由河南善济律师事务所党支部准备的伴手礼。

“这个活动办得好,饱了口福,暖了人心。”居民们纷纷表示,此次活动的开展既丰富了社区居民的文化生活,又加强了基层党组织与人民群众的交流和沟通,同时也传递了党组织的温暖与关怀,推动了和谐、平安、幸福社区的创建。

应对冬季呼吸道传染病 儿童如何做好预防?

接上期

儿童呼吸道感染性疾病如何加强预防?

对于疫苗可预防的呼吸道感染病,要及时、全程地进行疫苗接种。对于托幼机构、中小学校要加强环境清洁,做好室内通风,提高室内空气质量。在开窗通风时,要注意孩子和学生的保暖,避免着凉。要尽可能降低儿童暴露或者接触传染源的风险,不建议学生或者教职员工带病上学或者上岗。最后,如果儿童一旦出现感染症状,要及时就诊,遵医嘱治疗。(完)

(据健康中国)

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心